

黄埔军校为民族独立解放建立不朽功勋

作者：贾庆林 文章来源：本站原创 点击数： 更新时间：2005-8-20

在黄埔军校建校八十周年纪念大会上的讲话

(二〇〇四年六月十七日)

同志们，朋友们：

今天，来自海内外的黄埔同学在这里隆重集会，纪念黄埔军校建校80周年和黄埔军校同学会成立20周年。我代表中共中央，向大会的召开表示热烈的祝贺！向到会的各位黄埔同学，并通过你们向所有海内外黄埔师生及亲属，致以诚挚的问候！

80年前，中国伟大的爱国主义者、民主革命的伟大先行者孙中山先生，在中国共产党的支持和帮助下，毅然改组国民党，提出“联俄、联共、扶助农工”的三大政策，实现了第一次国共合作。为了创建革命军队，用武装的革命力量同武装的反革命作斗争，孙中山先生同以周恩来同志为代表的中国共产党人一道，共同创建了黄埔军校。黄埔军校一经建立，就成为当时的革命摇篮。一批批革命军人从这里成长起来，在东征、北伐和抗日战争中英勇奋战、流血牺牲，为中华民族的独立和解放建立了不朽的功勋，用鲜血和生命铸就了“爱国、革命”的黄埔精神。毛泽东同志在抗战时期曾对黄埔军校的历史功绩给予高度评价。他说：“昔日之黄埔，今日之抗大，是先后辉映，彼此竞美的。”

在新的历史时期，黄埔精神薪火相传，得到了发扬光大。1984年，在邓小平同志的亲切关怀下，徐向前、聂荣臻等革命先辈亲自筹建了黄埔军校同学会。1994年，江泽民同志为黄埔军校同学会亲笔题词：“发扬爱国革命的黄埔精神，促进祖国和平统一。”20年来，黄埔军校同学会坚持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，大力宣传党和国家“和平统一、一国两制”的基本方针和各项对台政策，为推动祖国统一大业的进程做了许多卓有成效的工作；广泛联络海内外黄埔同学、亲友，为促进海峡两岸的交流交往作出了重要贡献；积极发挥自身优势，为引进资金、技术、人才，推进改革开放和现代化建设，发挥了独特的作用。

80年过去了，中国共产党领导中国人民完成了孙中山先生没有完成的民主革命，取得了社会主义革命、建设和改革的辉煌成就。党的十六大以来，以胡锦涛同志为总书记的党中央，高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，坚持以人为本，全面、协调、可持续发展的科学发展观，团结和带领全国各族人民，把中国特色社会主义事业继续推向前进。今天的中国，经济发展，民族团结，社会进步，人民生活显著改善，国家面貌发生了翻天覆地的变化。一个富强民主文明的社会主义中国正在和平崛起，中华民族的伟大复兴展现出灿烂的前景。

实现祖国的完全统一，是包括黄埔同学在内的全体中华儿女的共同心愿。按照“一国两制”的伟大构想，我们成功解决了香港问题和澳门问题。在“和平统一、一国两制”方针的指引下，我们正在为早日解决台湾问题、完成祖国统一大业而继续奋斗。近年来，台湾当局领导人纠集各种分裂势力进行“台独”活动，将两岸关系推到了危险的边缘。坚决制止旨在分裂中国的“台湾独立”活动，维护台海和平稳定，是两岸同胞当前最紧迫的任务。孙中山先生曾说过：“凡是爱国的中国人，都应该为祖国的和平统一而努力奋斗。”在这方面，海内外黄埔同学责无旁贷。黄埔军校同学会是爱国统一战线的重要组织，是推动祖国统一的重要力量。希望黄埔军校同学会广泛团结海内外黄埔同学和亲友，进一步扩大与台湾黄埔同学和亲友的交往，大力弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，坚决反对任何形式的“台独”分裂活动，为早日解决台湾问题、完成祖国统一大业，为全面建设小康社会、实现中华民族的伟大复兴，发挥更大的作用，作出更大的贡献。

文章出处：《人民日报》2004年6月18日

文章录入：zhangzhiyong 责任编辑：zhangzhiyong

- 上一篇文章： 对日民间索赔之路怎么走下去
- 下一篇文章： 黄埔军校建校80周年纪念大会在京举行

【发表评论】 【加入收藏】 【告诉好友】 【打印此文】 【关闭窗口】

最新热点

最新推荐

相关文章

- 胡适与俞平伯
- “纪念亚洲人民抗日战争胜利
- 瞿同祖（近代史研究所）
- 杨天石（近代史研究所）
- 蒋大椿（近代史研究所）
- 张海鹏（近代史研究所）
- 朱东安（近代史研究所）
- 虞和平（近代史研究所）

- 闻黎明（近代史研究所）
- 姜涛（近代史研究所）

 网友评论：（只显示最新10条。评论内容只代表网友观点，与本站立场无关！）

版权所有：中国社会科学院近代史研究所
地址：北京王府井大街东厂胡同1号 邮编：100006 传真：65133283